
Keila Lions Klubi tänab kõiki, 
kes seni ettevõtmist toetanud 
on: Harju KEK, Legrand Esto-
nia, Glamox, Valdek, Harju 
Elekter, Prysmian Group Baltics, 
Keila Ehituspood, Rehviproff 
Keila ning Actimel. „Muidugi tä-
name ka linnarahvast ja külalisi, 
kes on laatadel meie loosirattal 
osalenud. Annetuste suurus ei 
ole siinjuures oluline. Tähtis on 
märgata, osaleda ja teha head,“ 
ütleb Argo.  

Talgupäev läheneb 

Enne linna päeva toimub 
Lions̀ ite osalusel nii mõndagi 
veel. Laupäeval, 2. mail, mil üle 
Eesti peetakse tänavust Teeme 
Ära talgupäeva, alustavad klubi 
liikmed kell 11 hommikul Keila 
terviseradade pinkide korrasta-
mist. „Kuus pinki on ehitatud 
vast kümme aastat tagasi, aga 
need on paraku kulunud, pleeki-
nud ja vajavad värskendust,“ 
põhjendab Argo Aruvald, miks 
seal talgud püsti pannakse. Ta 
on ühtlasi ka pinkide renoveeri-
mise projektijuht.

Plaanis on pingid uuendada: 
neil asendatakse jalad ning istu-
miskohad saavad värskema ilme. 
„Iga soovija saab tulla ning aida-
ta. Kui meid tuleb rohkem kok-
ku, siis leiame korrastamiseks 
ka muud tegevust,“ kirjeldab 
Argo.

Koolilapsi toetatakse au-
hinnafondiga, milleks 
korraldab Keila Lions 

Klubi loose kaks korda aastas: 
esimese advendi laadal ning Kei-
la päeva laadal. 

„Mulluse tulu andsime üle tä-
navu aprilli alguses – see läheb 
Keila Kooli algklassidele õppe-
aasta lõpuekskursioonideks ja 
-käikudeks,“ selgitab klubi liige 
Argo Aruvald. Nii on kooliõpila-
si toetatud vähemalt kümme-
kond viimast aastat. „Abi vaja-
dus on kindlasti olemas,“ lisab 
Argo. 

Tänavu pannakse loosiratas 
pöörlema 30. mail, kui toimub 
traditsiooniline Keila päeva laat. 
Lionsid on kultuurikeskuse juu-
res enda telgiga kohal. Kuid see, 
mida loosiks välja pannakse, on 
advendiajast erinev. „Talviti on 
tavaliselt piparkoogid ja pirukad, 
maikuus on rõhk väiksematel 
auhindadel-kingitustel,“ ütleb 
Argo Aruvald. Mugavaks anne-
tamiseks rakendatakse tänavu 
ka kiiret mobiilimakset. 

KEILA NÄDALALEHT
REEDE, 27.09.2024

nr 34 (788)

Keila päeval kulmi-
neerub loosiratta 
kampaania, mille-
ga kogutakse raha 
õpilaste ekskursioo-
nideks. 

Pakkumised kehtivad, kuni kaupa jätkub. Piltidel on illustreeriv tähendus. Pakkumine kehtib Partnerkaardiga.Pakkumine kehtib Partnerkaardiga.

Nädala
PARIM
HIND

Toodetud Eestis.

Tosca ahjukook 
tervete pähklitega
Selveri Köök, 550 g, 10,89/kg

Vene juust 28,5%, 
viilutatud 
Estover, 500 g, 6,38/kg

Või 82% 
Epiim, 250 g, 7,56/kg

Tabletid nõudepesumasinale
Oro Green, 40 tk/pk, 0,17/tk

7,89
599

-24% 6,59
319

-51% 3,29
189

-42% 8,29
679

-18%

21.04-27.04.2026 -15%  

Puuvilja-
reede!

Kogu 
tavahinnaga 

puu- ja 
köögivili 

Hind kehtib 14.04-04.05

Keila Lionsid esimese advendi laadal
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Tänavune talgupäev 
pöörab tähelepanu 
turvalisuse loomisele. 

Reine Ülem-
Truuts

Lasteaiaealiste 
laste arv 
kahaneb

Tule, vaata ja küsi 
lisa!

Neljapäeval, 7. mail kutsuvad 
Keila Lionsid huvilisi avatud 
koosolekule, mis algab kell 18 
raudteejaama kohvikus Kegel. 
„Kohapeal saab teada, millega 
me tegelema ja kuidas astuda 
liikmeks. Keila Lions Klubi vajab 
uut energiat ja teotahtelisi liik-
meid,“ tutvustab Argo Aruvald. 
„Pean kohe märkima, et Keila 
klubi formaat on meeste klubi. 

Aga on olemas veel segaklubid 
ja naisteklubid.“ Kui huvilisi nai-
si oleks rohkem, saab Keila luua 
naisteklubigi. Aga aidata ning 
toetada saavad kõik. 

Laupäeval, 16. mail on klubi 
esindus kohal Kuusepargis pee-
taval Keila ettevõtete festivalil. 

„Suur asi on kindlasti veel Vi-
kerkaare lasteaia abistamine. 
Seal oleme juba tegevuse algu-
sest peale toimetanud. Pingid, 
kiiged ja muu mudilastele eako-
hane on meie toetus. Mudaköö-
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Keila Lionsid toetavad kooliekskursioone 

Rahvakalendri Rahvakalendri 
kommete kohaselt kommete kohaselt 

märgib jüripäev märgib jüripäev 
kevadiste põllutööde kevadiste põllutööde 

algust.algust.

23. aprillil 23. aprillil 
on on 

jüripäevjüripäev

ke oleme samuti aidanud püsti-
tada,“ võtab Argo Aruvald sealse 
tegevuse kokku. 

Kui Keila Lionsite tegevus pa-
kub huvi, vaata lisa Facebookis 
Keila Lions klubi (facebook.
com/keilalionsklubi). Kui soovid 
osaleda või saada rohkem infot 
avatud koosoleku kohta, võta 
ühendust Argoga e-posti aadres-
sil aruvaldargo@gmail.com või 
telefonil 5649 0219.



Nagu elu näitab, võib 
vahel tekkida vajadus 
varjumiseks. Koostöös 

Päästeametiga kutsub Teeme 
Ära talgumeeskond üles korras-
tama keldreid varjumiskohta-
deks. Ärevate aegade tõttu kut-
sutakse koos Peaasi.ee ja Eesti 
Koostöö Koguga korraldama ka 
vaimse tervise talguid – eelkõige 
koolides, kuid ka mujal. Tõsis-
te teemade tasakaalustamiseks 
võib talguid rikastada muusika 
ja ühislaulmisega. 

Korraldajad innustavad ko-
gukondi, ettevõtlikke inimesi ja 
organisatsioone kaasa lööma – 
igaüks saab ise otsustada, milli-
sed tööd vajavad ühist tegemist. 

Ka kõik omavalitsused on väga 
oodatud talgupäeval kaasa löö-
ma: nii talguid korraldades kui 
ka talgulisi nõu ja jõuga toeta-
des. Abiks võivad olla viited as-
jakohastele õigusaktidele, koos-
kõlastust või infot andvatele 
riigiasutustele, samuti soovitu-
sed koostööks kohalike ettevõt-
jatega. Osa omavalitsusi leiab ka 
võimaluse toetada ettevõtmisi 
talgusupi, prügikonteinerite või 
muu tarvilikuga. Kel on oma 
vallas või linnas talgute korral-
dajatele selliseid abipakkumisi, 
palutakse anda sellest teada aad-
ressil info@teemeara.ee, et info 
jõuaks ka kodulehele. 

Talgute eesvedajad soovita-
vad ka omavalitsuste korralda-
tavad talgud Teeme Ära lehele 
kirja panna, sest see on hea 
täiendav infokanal elanike tea-
vitamisel. 

Talguveebi (teemeara.ee) on 
oodatud ka info talgupäeva eel-

sel ja järgsel 
nädalal toimu-
vatele ühistele 
ettevõtmiste-
le. Kogu info 
Teeme Ära 
t a l g u p ä e v a 
kohta on leitav 
veebilehel tee-
meara.ee. Igas 
m a a k o n n a s 
toimetab ka 
vabatahtlik tal-
gupäeva koor-
dinaator, kelle 
kontaktid leiab 
samuti talguveebist.

Teeme Ära 
Keilas

Keila Lehe trükkimineku 
päeval, 21. aprillil oli Teeme Ära 
talgukalendrisse Keilas end re-
gistreerinud vaid Miki lasteaed. 

Nende talgupäev on 2. mail kella 
10-14. Samal ajal peavad talguid 
terviseradadel Lionsid. Küllap 
tekib talgupäevaks võimalusi 
juurde, olgu need siis keldrite 
korrastamise talgud, vaimse ter-
vise talgud, korrastustööd kodu-
hoovis või linnaruumis. Pange 
end kalendrisse kirja või minge 
olemasolevatele talgutele appi. 

Päästeameti kriisitead-
likkuse talituse juhataja 
Sälli Hinrikuse sõnul 

näitavad viimased taotlusvoo-
rud, et huvi kortermajade krii-
sikindluse suurendamise vastu 
on suur. „Korteriühistud tegut-
sesid väga kiirelt nii eelmise 
generaatorite ostu toetusvooru 
kui ka tänavu veebruaris avatud 
varjumiseks kohandamise toe-

tusvooruga. Meie eesmärk on 
ka edaspidi ühistuid toetada, et 
nad oleksid ootamatusteks pa-
remini valmis.“

Hinrikus aga rõhutas, et 
koos seadmete ja ehitustöödega 
peavad ka kortermaja elanikud 
saama koolitatud. „Elanik peab 
teadma, mida ja kes kriisiolu-
korras teeb – kuidas pääseb 
keldrisse, kuidas käib gene-
raator tööle jne. Selline info ei 
tohi jääda ühe või paari inimese 
teadmiseks.”

Taoline taotlusvoor korteri-
ühistutele toimub teist aastat, 
eelmisel aastal oli eelarve 1,3 
miljonit ning toimepidevamaks 
sai 196 korteriühistut. Veebrua-
ris avatud taotlusvooru eelarve 

varjumiskohtade kohandami-
seks ammendus kahe kuuga.

Taotlusvooru korraldava 
Riigi Tugiteenuste Keskuse 
teenusekoordinaator Tea Tas-
sa selgitas, et korteriühistud 
saavad küsida toetust transpor-
ditava või kohtkindla generaa-
torite soetamiseks. „Lisaks on 
võimalik saada toetust avariitoi-
te väljaehitamiseks korterelamu 
elektripaigaldistele generaato-
ri ühendamiseks ning sellega 
seonduvatele ehitus-, rekonst-
rueerimis- ja projekteerimistöö-
dele,“ lisas Tassa.

Toetus on suunatud ela-
mutele, kus on vähemalt kolm 
korteriomandit ning mis on iga-
päevaselt kasutuses ja kus vähe-

malt 80% korteriomanditest on 
füüsiliste isikute omandis. Kor-
teriühistutel on vaja eelnevalt 
veenduda, et neil oleks olemas 
nõuetele vastav elektriaudit, 
mis on üks toetuse andmise tin-
gimustest. Ühe taotleja maksi-
maalne toetussumma on 10 000 
eurot. Taotlusvooru kogumaht 
on 780 000 eurot.

Taotlusvoor avaneb esmas-
päeval, 27. aprillil kell 9.

Korteriühistud saavad ela-
nikkonnakaitse koolitusi ja 
nõustamist tellida aadressil krii-
sikoolitus@paasteamet.ee või 
võtta ühendust vastava regiooni 
päästekeskusega.

„E
lu on liiga lühike, 
et igavaid riideid 
kanda,“ leppisime 

kokku selle loo algusfraasiks 
Reinega, kes on üks nelja-
teistkümnest MTÜ Harjumaa 
Pärismuskeskuse III rahva-
rõivakooli lõpetajast ja on 9. 
mail valmis Harjumaa Muu-
seumis toimuval lõpetamisel 
demonstreerima oma kätega 
valmis tehtud Muhu rahva-
rõivaste komplekti. „Ei saa-
nud selgeks. Käiseid ei oska 
ikka ise teha. Selleks tuleb 
minna eraldi õppima,“ kinni-
tab Reine. Kas ta läheb juba 
järgmisele, sügisel algavale 
kursusele, jätab Reine veel 
vastamata.

Valminud komplekt on Reine kolmandad rahvarõivad. Koduses 
kapis on tal Muhu rõivad, mille tegi vanavanaema Reine emale. Teine 
komplekt on veidi väiksemat mõõtu, selle tegi veel teismelisele Reinele 
vanaema, ka Muhu riided. „Käisin pärimuskeskuse rahvarõivakoolis, 
et oskaksin rahvarõivaid teha,“ ütleb õmblejana tegutsev Reine, miks 
pühendas kaks aastat peenele näputööle. Ometi on suurem osa tema 
viimaste aastate tööst olnud just rahvarõivaste õmblemine, tellijaks 
suuresti tema enda rahvatantsurühma Rill kaaslased. Töökojas ongi 
riidepuul rippumas Koeru mehe kuued ja Hiiumaa naise pihikkleidid. 
„On ikka suur vahe väärtuses, kas rõivad on tantsijatele – muganda-
tuna ja odavamalt – masinõmbluste ja -tikanditega, või igivanu võtteid 
kasutades käsitsi tehtud,“ tunneks Reine otsekui piinlikkustki oma 
igapäevase, kuid tantsijate tänu pälviva töö pärast. Tööd olevat tal nii 
palju, et palub jätta töökoja asukoha nimetamata.

„Ega polegi neid suurt kuskil kanda. Eks nad tütardele jäävad,“ 
nendib Reine mõtiskledes, et ehk peaks ka Keilas liituma Muhu saarel 
algatatud Rahvarõiva Reede aktsiooniga, millega kutsutakse muhulasi 
reedeti oma igapäevatoimetusi tehes kandma rahvarõivaid või nende 
elemente. Reine peab end muhukaks. „Minu jaoks on Eestis kaks sobi-
likku kohta elamiseks – Muhu saar ja Keila,“ räägib naine, kes on Keilas 
elanud kogu elu, välja arvatud suved, kui ta on saare põhjarannikul, 
Nõmmkülas, kus on ta esiemade juured juba mitmeid põlvi. Ka Reine 
isa on Muhust.

Lapsena mõtles Reine oma Barbie`dele riideid välja, valmis neid 
siiski ei teinud. Ka koolis käies ei õmmelnud ta kunagi. „Loovus läks 
lahti esimese lapse sünniga,“ ütleb Reine, kuidas ta läks Tööstushari-
duskeskusesse rätsepaks õppima ja pärast seda töötas aastaid Keila 
Rae Rätsepa salongis, kus Reine omasõnul õmblema õppiski. Siis sün-
disid Reine perre veel kolm tütart, kes said küllalt suureks, et Reine sai 
luua oma töökoja, kui saatus tõi kätte hulk rätsepatööks vajalikku teh-
nikat. Sellest on nüüd 5-6 aastat möödas. Töökoja nurka on arvutikoha 
saanud ka Vilmar, Reine abikaasa, ametilt elektrik, kellele arvutitöö on 
rohkem peale sunnitud. Ka talle nagu Reinelegi, on antud lahtised os-
kaja käed. Koos tantsitakse Rahvakultuuriseltsi Rill segarühmas, selts-
konnas, millest on saanud sõpruskond. Trenni tegemist ja tütardega 
nende võistlustel käimist peab Reine nii iseenesestmõistetavaks, et 
sellel teemal pikemalt ei peatugi. 
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Nädal pildis

Kevadsündmuste hooaja lauluväljakul avas pühapäeval toimunud 
suur kevadlaat. Lisaks Eestile oli kauplejaid ka Lätist ja Leedust. Ava-
tud oli ulatuslik toidutänav ja lasteala. Laadakülalistele esines JJ-St-
reet Tantsukool. 

Olgugi et ilmateade lubab veel lund ja külma, aga kevad ongi ju 
muutliku ilmaga, oleme siiski sammukese suvele lähemal: reedest 
purskab Keskpargis taas purskkaev. 

KEILA LEHT  
LEHT@KEILALEHT.EE

Märtsis-aprillis arhivee-
ris arhivaar Loory Mets 
(Klipsdoc OÜ) Keila linna 
arhiiviväärtuslikke doku-
mente aastatest 2003-
2020: volikogu ja valitsuse 
protokollid, määrused, 
korraldused, otsused. 
Samuti komisjonide 
protokollid, arhiiviväär-
tuslikud KOV valimiste 
dokumendid, linnapea 
üldtegevuse käskkirjad. 
Dokumendid antakse üle 
Rahvusarhiivi ja need 
viiakse hoiule Rakverre. 

Allikas: Riigi Tugiteenuste Keskus

Reine Ülem-Truuts
TEGIJA

27. aprillil avanev 
taotlusvoor toetab 
korteriühistuid 
generaatori soeta-
misel. 

Taotlusvoor generaatori ostmiseks
UUDIS

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Tänavune talgupäev 
pöörab tähelepanu 
turvalisuse 
loomisele. 

Teeme Ära talgupäev tuleb 2. mail
UUDIS
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16.-20. märtsini toimus Miki 
lasteaia Erasmus+ projekti 
„Ümbritsev elukeskkond kui 
õpiruum“ järjekordne õpireis, 
sel korral Norra. Seal saime töö-
varjutada Øverland Gård Barne-
hage õpetajaid nende igapäeva-
töös õuelasteaias. 

Øverland Gård Barnehage las-
teaeda iseloomustab lapsest läh-
tumine, looduskesksus ja ümb-
ritseva kogukonna kaasamine. 
Kuigi lasteaias toimub õppetöö 
vastavalt riiklikule õppekavale, 
on selle rakendamine vaba ja 
mänguline. Meile nii harjumus-
pärased muusika- ja liikumis-

Miki lasteaia õpetajate õpireis Norra
KOGUKOND

tunnid ning õpetaja planeeritud 
õppetegevused on lõimitud iga-
päevasesse kulgemisse ja vaba-
mängu. Lasteaia päevakava on 
paindlik ja arvestab laste huvisid 
ja päeva loomulikke rütme.

Øverland Gård Barnehage las-
teaias toimub enamik õppe- ja 
kasvatustegevustest õues ning 
toas viibitakse päeva jooksul 
vaid kuni paar tundi. Lisaks 
lasteaia õuealale liiguvad lap-
sed palju lasteaeda ümbritsevas 
looduses, käivad õppekäikudel 
nii jalgsi kui ka ühistranspor-
ti kasutades. Igal selle lasteaia 
lapsel on kohustuslikult kaasas 
kaks komplekti veekindlaid rii-
deid ja kaks söögikarpi kodust 
võetud toiduga. Need võtab iga 

MINNI PAAP, HELEN KARUS, 
KAIDI-LIIS MEREMAA
MIKI LASTEAED

FOTO: ERAKOGU

Pildil vasakult Minni Paap, 
Helen Karus, Kaidi-Liis 
Meremaa

Keila linnavalitsu-
se üldnumbrile 679 
0700 saabuvad kõ-
ned salvestatakse ja 
talletatakse. 

laps enda seljakotis kaasa, kui 
minnakse metsa, kogukonnaae-
da või mäenõlvadele. 

Erinevalt Eesti lasteaedadest 
on Norras tavaline kohata las-
teaias töötamas mehi. Nii ka 
Øverland Gård Barnehage`is, 
kus mehi ja naisi oli tööl võrd-
selt. Õpetaja tööks on olla laste-
ga koos. Nad istuvad mudas ja 
poriloikudes koos lastega, olles 
ise eeskujuks ja mänguosaliseks. 
Reegleid on lastele vähe, kuid 
need on selged ja järjepidevad. 
Mängu ja tegevusi juhib sageli 
laps. Õpetaja osaks on olla toe-
taja, suunaja ja mudeldaja.

Lasteaias usutakse riskimängu 
kasulikkusesse, sest riskide hin-
damine ja nendega toimetulek 

on eluks vajalik oskus. Õpetajad 
hindavad päeva jooksul võima-
likke riske samm-sammult, läh-
tudes iga lapse pädevustest. Sel-
le juures on oluliseks õpetajate 
omavahelised teadlikud kokku-
lepped ja avatud suhtlemine. 
Lapsed õpivad väga varakult 
kasutama erinevaid tööriistu 
(näiteks nuga ja saag). Võima-
likke vigastusi nähakse õppimi-
se loomuliku osana, mis aitavad 
iseseisvust ja eneseteadlikkust 
arendada. Selle tulemusena on 
lapsed julged, avatud, loovad ja 
tegutsemishimulised. 

Lapsevanemaid kaasatakse 
lasteaias toimuvasse läbi erine-
vate digikeskkondade. Samuti 
on oluline vanemate vabataht-
lik panus. Traditsiooniks on 
kujunemas ühised talgupäevad, 
mille raames on lasteaed saanud 
enda õueala korrastada, ehitada 
kogukonnaaeda peenrakaste ja 
parendanud olemasolevaid ehi-
tisi.

Øverland Gård Barnehage 
õuelasteaed pakkus inspireeri-
vat eeskuju ja avastamisrõõmu, 
kuidas toetada laste loomulikku 
arengut looduses ja tegutsemis-
vabaduses. Suur tänu asjaosalis-
tele selle võimaluse eest!

Tule, tutvusta end 
Keila päeval

palun andke oma osalussoovist 
teada kuni 27. aprillini e-posti 
aadressil kultuur@keila.ee või 
telefonil 604 5045. 

Laadale registreerumise 
link avaneb samuti 27. aprillil. 
Kel kindel soov kauplema tul-
la võtke registreerumine kohe 
esimestel päevadel ette. Laat 
kestab kella 9-16, eraldi alad 
on taimedele, tööstuskaubale ja 
toidule. 

Täpsem peokava, osalejate 
tutvustused, laadakaart, ühis-
transpordi- ja liikluskorraldus 
jõuab lugejateni lehe vahendu-
sel nädal enne Keila päeva. 

Keila päevani, meie tradit-
sioonilise linnapäevani, 
on jäänud pisut üle kuu. 

Tavapäraselt laiub Keskväljaku 
äärsetel tänavatel ulatuslik ke-
vadlaat, toimuvad ettevõtete ja 
vabaühenduste esitlused, oma 
tegemisi tutvustavad siinsed 
tantsurühmad ja spordiklubid, 
lapsed saavad lustida ulatuslikul 
lastealal. Tänavused peaesinejad 
on Anne Veski ja Singer-Vinger. 

Kui Keila päeva lava on nüüd 
esinejatega kenasti täidetud, siis 
mittetulundusühingutele, asu-
tustele ja ettevõtetele, kes soo-
vivad oma tegemisi tutvustada, 
on veel pisut ruumi. Nii et kes 
soovib sündmusega liituda, aga 
pole veel endast märku andnud, 

TEADE

Keila päevale 
registreerumiseks 
on jäänud loetud 
päevad. 

OSTLE END VÕITJAKS Rohkem infot keilakeskus.ee

Linnapea Keiu Valge on 
allkirjastanud linnavalit-
suse telefonikõnede sal-

vestamise korra. Selle kohaselt 
salvestatakse ja säilitatakse kõ-
ned teenuseosutaja arhiivis 60 
kalendripäeva teeninduse kvali-
teedi tagamiseks ja vaidluste la-

Linnavalitsusse saabunud kõned 
salvestuvad

INFO

hendamiseks, sh korruptsiooni-
riskide ennetamiseks. Helistajal 
on õigus kõne salvestamisest igal 
ajal keelduda, lõpetades kõne 
ning pöördudes linnavalitsuse 
poole muul viisil (e-post, koha-
pealne vastuvõtt).

Linnavalitsus tagab, et salves-
tisele ei pääse ligi isik, kellel puu-
dub selleks õigus. Salvestistele 
ligipääs on tagatud kasutajanime 
ja parooliga volitatud töötajatele. 
Salvestise töötlemisel tagatakse 
andmete terviklikkus, konfident-
siaalsus ja päritolu autentsus. 
Isikuandmeid ja salvestisi edas-
tatakse teisele asutusele või isi-
kule ainult juhul, kui selleks on 

seadusest tulenev alus ja põhjen-
datud vajadus.

Igaühel on õigus tutvuda enda 
kohta kogutud andmetega. Sel-
leks esitab andmesubjekt kir-
jaliku sooviavalduse, märkides 
kõne toimumise aja, kõne teema 
ja sisu kirjelduse. Avaldus esita-
takse allkirjastatult Keila Linna-
valitsusele või digitaalselt allkir-
jastatult e-posti teel. Juurdepääs 
salvestisele tagatakse linnavalit-
suse ametiruumides isikut tõen-
dava dokumendi alusel. Linnava-
litsus võib keelduda juurdepääsu 
võimaldamisest üksnes juhtudel, 
kui salvestisest ei ole võimalik 
eraldada teiste füüsiliste isikute 

isikuandmeid või nende õigusi ja 
vabadusi ei ole võimalik piisavalt 
kaitsta; taotleja ei ole kõne osali-
ne või ta ei taotle enda isikuand-
meid, või taotletav salvestis ei 
ole enam säilitatud ettenähtud 
tähtaja möödumise tõttu; taotle-
ja isikusamasust ei ole võimalik 
piisavalt tõendada.

Säilitustähtaja möödumisel 
kustutatakse salvestised auto-
maatselt. Salvestisi, mida kasu-
tatakse vaidluse lahendamisel 
või uurimismenetluses, säilita-
takse kuni menetluse lõpuni, 
seejärel kustutatakse.

TAMMSAARE TEATER

Tundlik lugu Iirimaa 
läänerannikult

lugudeni, kuid nende kaudu 
avanevad tegelaste isiklikud mä-
lestused, igatsused ja vaikimisi 
kantud kogemused. Oluliseks ei 
saa mitte ainult see, mida räägi-
takse, vaid ka see, mis jääb sõ-
nade vahele.

„Paisu tagant“ ei ole kiire 
tempoga ega efektidele üles 
ehitatud lavastus. Selle väärtus 
peitub kuulamises, pausides ja 
õhustikus. Lavastus loob ruu-
mi, kus publikul on võimalik 
hetkeks aeg maha võtta ja end 
kuuldud lugudes ära tunda. See 
on teater, kus oluline on nii öel-
du kui ütlemata jääv. 

Etendus sobib vaatajale, kes 
hindab sisukat teatrit, rahuliku-
mat rütmi ja inimlikult puudu-
tavaid lugusid. Eriti neile, kelle-
le läheb korda sõna, meeleolu ja 
näitlejate vaheline peen mäng.

Autor Conor McPherson, 
tõlkija Peeter Sauter, lavastaja 
on Tiit Alte. Laval astuvad üles 
Ilona Sillamaa või Jana Volke, 
Meelis Sekk, Andres Kask, Vane 
Üksküla ja Kristjan Arunurm. 

Lavastus põhineb Iiri näi-
tekirjaniku Conor McP-
hersoni samanimelisel 

teosel „The Weir“. Tegemist on 
tundliku ja atmosfäärilise looga, 
mis viib vaataja Iirimaa lääne-
rannikule – väikesesse kõrtsi, 
kus ühe õhtu jooksul hakkavad 
lahti rulluma lood, mida tavali-
selt ei räägita.

Lavastuse keskmes on viis 
inimest: kolm püsikülastajat, 
kõrtsmik ning linnast saabunud 
naine. Esmapilgul lihtne kohtu-
mine muutub tasapisi milleks-
ki sügavamaks. Jutud liiguvad 
argistelt teemadelt kummitus-

TEATRISOOVITUS

Kultuurikeerises 
etendub 2. mail 
kell 19 Tammsaa-
re Teatri ja Salme 
Teatri koostöös 
etendus „Paisu 
tagant“.

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Keila
88
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Кейлаский Lions Club поддер-
живает школьные экскурсии
В День города Кейла завершается 
кампания с колесом удачи, в рам-
ках которой собираются средства 
на школьные экскурсии. Под-
держка учащихся осуществляется 
за счёт призового фонда: Кейла-
ский Lions Club проводит лотереи 
два раза в год - на ярмарке первого 
адвента и на ярмарке Дня города. 
В этом году колесо удачи начнёт 
вращаться 30 мая, когда состоится 
традиционная городская ярмарка. 
Палатка клуба будет расположена 
у культурного центра на привыч-
ном месте. До Дня города при уча-
стии клуба запланировано ещё 
несколько мероприятий: 2 мая, 
когда по всей Эстонии проходит 
толока «Teeme Ära», члены клуба 
в 11.00 начнут обновление скаме-
ек на оздоровительных тропах 
Кейла: у них заменят опоры и ос-
вежат внешний вид. В четверг, 7 
мая, Lions Club приглашает всех 
заинтересованных на открытое 
собрание в 18.00 в кафе Kegel. 
Здесь можно будет узнать о дея-
тельности клуба и о том, как стать 
его членом: Кейлаский Lions Club 
ждёт новых активных и инициа-
тивных людей. В субботу, 16 мая, 
представители клуба примут уча-
стие в фестивале предприятий, 
который пройдёт в парке Куузе-
парк (стр.1).

Входящие звонки в мэрию 
будут записываться
Мэр Кейла Кейу Валге подписала 
порядок записи телефонных раз-
говоров горуправы. Согласно это-
му документу, входящие звонки 
записываются и хранятся в архиве 
поставщика услуги в течение 60 
календарных дней для обеспече-
ния качества обслуживания, раз-
решения споров и предотвраще-
ния коррупционных рисков. 
Звонящий имеет право отказаться 
от записи, прекратив разговор и 
обратившись в управление дру-
гим способом - по э-почте или на 
личный приём. Доступ к записям 
предоставляется только уполно-
моченным сотрудникам по защи-
щённым каналам, при этом гаран-
тируются целостность, кон- 
фиденциальность и подлинность 
данных. Передача записей воз-
можна лишь при наличии закон-
ного основания. Каждый человек 
вправе ознакомиться с данными о 
себе, подав подписанное заявле-
ние с указанием времени и содер-
жания разговора. Доступ предо-
ставляется в помещениях мэрии 
при предъявлении удостоверения 
личности (стр.3).

Голоса в ночи
В этом году в рамках Ночи музеев 
«Голоса в ночи», которая состоит-
ся 16 мая, Харьюмааский музей и 
ателье-музей Амандуса Адамсона 
приглашают отправиться в путе-
шествие по жизни скульптора А. 
Адамсона (1855–1929) и звукам, 
сопровождавшим его судьбу. В 
ходе автобусной экскурсии участ-
ники посетят оба музея. В его ате-

лье-музее пройдёт звуковое путе-
шествие по жизненному пути 
мастера, а в уездном музее в Кейла 
гости познакомятся с юбилейной 
выставкой «Amandus 170», а так-
же с коллекцией старинных про-
игрывателей. Сбор участников в 
17.15 на парковке у церкви Кейла, 
отправление в Палдиски в 17.30. В 
19.45 возвращение в Кейла, в 
20.00 начинается экскурсия по 
выставке. Участие по предвари-
тельной регистрации (без реги-
страции только при наличии сво-
бодных мест). Билет в каждый 
музей 1 евро. Информация и реги-
страция: muuseumioo.muuseum.
ee/museum/amandus-adamsoni-
ateljeemuuseum (стр.6).

Эмоциональная история с за-
падного побережья Ирлан-
дии
В культурном центре Kultuurikeeris 
2 мая в 19.00 состоится спектакль 
«Плотина», созданный театрами 
Таммсааре и Сальме. Постановка 
основана по одноимённой пьесе 
ирландского драматурга Конора 
Макферсона. Это тонкая и атмос-
ферная история, которая перено-
сит зрителя на западное побере-
жье Ирландии в небольшой паб, 
где в течение одного вечера начи-
нают раскрываться истории, о ко-
торых обычно не говорят вслух. 
На первый взгляд простая встреча 
постепенно превращается во что-
то более глубокое. Разговоры пе-
реходят от повседневных тем к 
историям о призраках, но через 
них раскрываются личные воспо-
минания, тоска и переживания 
героев, которые они привыкли но-
сить в себе. Важным становится не 
только то, что произносится, но и 
то, что остаётся между словами. 
Ценность спектакля заключается 
в умении слушать, в паузах и в соз-
даваемой атмосфере. Постановка 
подойдёт зрителю, который ценит 
содержательный театр, более спо-
койный ритм и по-настоящему 
человеческие истории (стр.3).

Взрывные работы у Таммику 
теэ
В связи со строительством водо-
провода и канализационного ка-
нала на улице Таммелехе выдано 
разрешение на проведение взрыв-
ных работ. Подготовительные ра-
боты начнутся в предпоследнюю 
неделю апреля, сами взрывы за-
планированы на конец месяца. О 
точном времени жителей уведо-
мят заранее. Работы будут вестись 
поэтапно, с учётом безопасности: 
опасная зона составляет 30–50 
метров, параметры зарядов рас-
считаны так, чтобы не повредить 
близлежащие здания. При необ-
ходимости будут использоваться 
защитные маты. Шум от взрывов 
кратковременный и не превыша-
ет уровня строительной техники. 
Также будут контролироваться со-
стояние зданий и уровень вибра-
ции. При необходимости движе-
ние на дороге Таммику временно 
перекроют (стр.4).

KEILA LINNAVALITSUSES

Linnavolikogu menetlusse

l  Linnavalitsus saatis linnavo-

likogu menetlusse eelnõu, mis 

kooskõlastaks Keila Kooli koo-

lipäeva algusaja alates 1. sep-

tembrist 2026 kell 8.30.

Ettepanek alustada kooli-

päeva kell 8.30 tugineb 21.–31. 

jaanuarini 2026 Keila Kooli õpi-

laste, lapsevanemate ja õpeta-

jate hulgas läbi viidud küsitluse 

tulemustele, mille kohaselt ee-

listab enamik vastanutest just 

sellist koolipäeva algust. Seda 

peetakse sobivaks nii õppe-

korralduse, perede igapäevase 

logistika kui ka õpilaste õpihar-

jumuste seisukohalt. 

Tagasisides toodi esile järg-

mised peamised põhjused: 

senine algusaeg toetab välja-

kujunenud päevakava ja rutii-

ni; varasem algus võimaldab 

paremini siduda koolipäeva hu-

viringide ja pereelu korraldu-

sega; ühistranspordi korraldus 

on enamasti kooskõlas senise 

algusajaga; hilisem algus võib 

osade perede puhul tekitada 

täiendavaid korralduslikke väl-

jakutseid.

Keila Kooli hoolekogu aru-

tas koolipäeva alguse aja küsi-

must 5. märtsil 2026 toimunud 

koosolekul ning tegi ettepa-

neku kooli läbiviidud küsitluse 

tulemustele toetudes jätkata 

koolipäeva algusega kell 8.30 

kuni uue põhjendatud ettepa-

nekuni.

Vabariigi Valitsuse 

07.07.2025 määruse nr 52 

„Nõuded statsionaarse õppega 

üldhariduskooli õppekeskkon-

nale, terviseriskide ohjamisele 

ja riskitegurite vähendamise-

le õppekeskkonnas ning õppe 

ja kasvatuse korraldamisele“ 

alusel algavad tunnid üldjuhul 

kell 9 või hiljem. Kooli hooleko-

gu põhjendatud ettepanekul ja 

kooli pidajaga kooskõlastatult 

võivad tunnid erandkorras ala-

ta ka varem, kuid mitte enne 

kella 8.

l  Linnavalitsus saatis linnavo-

likogu menetlusse eelnõu Keila 

Lasteaed Miki ja Keila Lasteaed 

Vikerkaar põhimääruste kinni-

tamisest.

l  Linnavalitsus saatis linna-

volikogu menetlusse määruse 

lemmikloomade pidamise ees-

kirja kehtestamisest. Linnava-

litsus teeb volikogule ettepa-

neku eeskiri enne kehtestamist 

suunata arvamuste küsimiseks 

avalikule arutelule.

Eeskirja eesmärk on ajako-

hastada Keila linna lemmik-

loomade pidamise nõuded, 

tagada avalik kord ja heakord 

ning ühtlustada loomapidami-

se reeglid üleriigiliste õigusak-

tidega. Määrus sätestab Keila 

linna haldusterritooriumil lem-

mikloomade pidamise üldised 

nõuded, loomapidaja kohustu-

sed, koerte ja kasside pidamise 

erireeglid, märgistamise ja re-

gistreerimise korra ning hulku-

vate loomadega seotud toimin-

gud. Samuti on reguleeritud 

lemmikloomade matmine ja 

korjuste käitlemine ning vald-

konna järelevalve ja vastutus. 

Reguleerimisala laieneb kõigi 

lemmikloomade pidamisele; 

omanike kohustused on detail-

semad ja rangemad. Kohustus-

likuks muutub kasside kiipimi-

ne, lühenevad lemmikloomade 

registreerimise ja teavitamise 

tähtajad.

l  Linnavalitsus saatis linna-

volikogu menetlusse eelnõu 

kohaliku rahvaküsitluse kor-

raldamise korrast Keila linnas. 

Eelnõu järgi on rahvaküsitluse 

eesmärk selgitada välja linna-

elanike arvamus linnale olu-

listes kohaliku elu küsimustes 

ja on nõuandva iseloomuga. 

Küsitlusi ei korraldata teema-

del, mille kohta ei ole elanike 

algatusel küsitluse algatamine 

lubatud kohaliku omavalitsuse 

korralduse seaduse alusel.

Määruses mõeldakse linna-

elanikuna vähemalt 16 aastast 

isikut, kelle rahvastikuregist-

rijärgne elukoha aadress asub 

Keila linnas ning keda ei ole 

valimisõiguse osas teovõime-

tuks tunnistatud ja kes ei kan-

na kohtu poolt kuriteos süüdi 

mõistetuna karistust kinnipida-

miskohas. Küsitluse võib alga-

tada Keila linnavolikogu või vä-

hemalt kümme protsenti Keila 

linna elanikest. Kohaliku oma-

valitsuse korralduse seaduse 

järgi ei saa elanike algatusel 

rahvaküsitlust korraldada valla 

või linna eelarve, välja arvatud 

kaasav eelarve, maksude ja 

seadusest tulenevate hüvitiste 

ning avalik-õiguslike tasude, 

valla või linna ameti- või töö-

kohtadele värbamise, palkade 

ja muude teenistussuhetega 

seonduvate ning seadusega 

vastuolus olevate küsimuste 

üle. 

Päevakorras:
1. Kohaliku rahvaküsitluse 

korraldamise kord Keila 

linnas.

2. Keila Kooli koolipäeva 

algusaja kooskõlastamine.

3. Keila Lasteaed Miki põhi-

määruse ja Keila Lasteaed 

Vikerkaar põhimääruse 

kinnitamine.

4. Keila linna lemmikloo-

made pidamise eeskiri (I 

lugemine).

5. Linnapea aruanne.

Keila Linnavolikogu 
7. istung toimub 
teisipäeval, 
28. aprillil 2026  
kell 18 Keila Linna-
valitsuse saalis. 

KEILA

KEILA LINNAVALITSUS

Tammelehe tänava aren-
duse veevarustuse ja ka-
nalisatsiooni kraavi raja-

miseks on Tarbijakaitse ja 
Tehnilise Järelevalve Amet väl-
jastanud Voglers Eesti OÜ le 
ohtlikuma lõhketöö loa. Aprilli 
eelviimasel nädalal alustatakse 
pinnase koorimisega, lõhketöö-
deni jõutakse eeldatavasti april-
li lõpus. Lõhkamise täpsest 
ajast teavitab tööde teostaja lä-
hinaabreid paar-kolm päeva 
ette. Tänavaala trassi raadamis-
tööd lõppesid enne lindude pe-

Lõhketöödest Tammiku tee ääres
INFO

sitsusrahu algust.
Tammelehe tänavale süven-

datakse ligikaudu 1000 meetrit 
kuni kahe meetri sügavust 
kraavi. Lõhketöid tehakse eta-
piviisiliselt, lõigu pikkus sõltub 
kivimi tihedusest, ilmastiku-
oludest ja ohustatud objektide 
kaugusest.

Lõhketööde ohualaks loetak-
se 30–50 meetrit. Laengute va-
limisel on projektis arvestatud 
läheduses paiknevate ehitistega 
(73–146 m kaugusel), et laen-
gud oleksid ehitistele seismili-
selt ohutud. Vajadusel kaetakse 
laengud kivimite laiali paisku-
mise vältimiseks lõhkamismat-

tidega. Lõhketöödest tulenev 
summutatud heli on lühiajaline 
ning pole valjem masinate töö-
mürast.

Peatöövõtja fikseerib tööde 
asukohast kuni 150 meetri kau-
gusel asuvate hoonete tehnilise 
seisukorra. Vibratsioonide 
mõõtmiseks vajalikud seis-
mograafilised andurid paigal-
datakse vahetult enne lõhka-
mist. Juhul kui Tammiku tee 
jääb tööde ohualasse, on ka-
vandatud liikluse lühiajaline 
sulgemine.

Tammiku tee äärsesse paeki-
vist pinnasesse kraavi kaevami-
sel oleks lõhkamise alternatiiv 

hüdrohaamriga rammimine, 
kuid sel viisil võtaks kogu kraa-
viala valmimine mitmeid kuid 
kauem aega, oleks mürarohke, 
tekitades ka madalasageduslik-
ku vibratsiooni.

KEILA LINNAVALITSUS TEATAB

Jaama tn 9 äripinnaga korterelamu püs-

titamise projekteerimistingimuste eel-

nõu

Arhitekt Linda Veski-Olsen ja kinnistu 

omaniku Jaama 9 OÜ esindaja soovivad 

12.02.2026 esitatud taotluse alusel projek-

teerimistingimusi Jaama tänav 9 kinnistule 

uue korterelamu püstitamiseks.

Keila Linnavalitsus algatas projektee-

rimistingimuste (PT) avatud menetluse. 

PT avalik väljapanek toimub 16.04.2026 

- 30.04.2026. Eelnõu ja selle lisaga saab 

tutvuda allpool toodud lingilt, E-ehituse 

keskkonnas või Keila Linnavalitsuse (Kesk-

väljak 11, 76608 Keila) infoletis. Arvamusi 

PT kohta ootame elektrooniliselt klv@keila.

ee, E-ehituse keskkonnas või posti teel hilje-

malt 30.04.2026.

Keila LV ettepanekul toimub menetluse 

avalik istung Keila Linnavalitsuse saalis 

5. mail 2026 kell 16.30-17.30. Võimaliku 

lahenduse eskiisi tutvustavad arhitektid ja 

projekteerimistingimuste eelnõud majan-

dus-, ehitus- ja keskkonnateenistuse spet-

sialistid.

https://keila.ee/projekteerimistingimus-

te-eelnoud-ja-maaramine/
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Keila lasteaedade rongkäik lastekaitsepäeval 2025

Keila raamatukogu kroonika 1918-1969

Sõja ajal ja pärast sõda 1941-1949

Mall Aunver 13. osa

Vaktsineerimine 
Keila Keskuse 
Apothekas

Apotheka annab teada, 
et igal reedel, ajava-
hemikus kella 17-20 

on võimalik end Keila Kesku-
se Apotheka apteegis vaktsi-
neerida. Võimalik on teha 
vaktsiini puukentsefaliidi 
vastu ja täiskasvanutele re-
vaktsineerimist difteeria ja 
teetanuse vastu. Tulek tuleb 
eelnevalt registreerida Apot-
heka kodulehel, aadressil 
apotheka.ee. Lisainfot saab 
telefonil 664 0000. 

INFO

FOTO: VALDUR VACHT

KRISTEL KÕRVITS
HARIDUS- JA KULTUURIOSAKONNA JUHT

Täiskasvanutele korraldati suuri kirjandusüritusi harva. Küll oli 
aga välja kujunenud seltskond raamatusõpru, kes omavahel 
raamatutest kõnelesid ja arutlesid. Selliste vestluste algatajaks 

oli sageli Keila kooli eesti keele ja kirjanduse õpetaja Johanna Kroo-
sing. Ta oli raamatukogus väga sage külaline. 

Tööd oli meil igal juhul kuhjaga ja mõnikord olime üsna väsinud. 
Mäletan, et Kohava ütles vahel: „Ole veidi aega üksinda, ma lähen 
puhkan teises toas natuke. Ta läks kõrval asuvasse lugemistuppa. See 
oli harilikult tühi, sest ega meil kohallugejaid eriti palju polnud. Kord 
jäi ta üsna kauaks ära ja kui ma teda kutsuma läksin, leidsin ta, pea 
kätel, laua ääres magamas. 

Töötasin raamatukogus 1950. aasta suveni. Siis kutsuti mind kul-
tuurimajja instruktoriks. Kuna olin ise suur isetegevuslane, siis tun-
dus see töökoht ahvatlevamana. Mind ei lubatud varem lahkuda, kui 
olen leidnud omale asendaja. Meie lähedal elas hiljuti Keilasse elama 
tulnud noor naine Helga Rahu. Temale saatsingi tuttavaga sõna ja 
kutsusin raamatukokku tööle. Õnneks ta nõustus ja 1. augustil 1950 
lahkusin raamatukogutöölt.“ (Mall Aunver vestles Meeta Puusepaga 
1994. aasta suvel)

1949. aastal hangiti raamatukogule kaks uut lauda, üks vitriin, üks 
ajalehtede riiul, kaks raamatukogu silti ja kaks aknaeesriide hoidjat. 
Raamatukokku olid tellitud ajakirjad Looming, Eesti Bolševik, Pio-
neer, Kehakultuur, Eesti Naine, Sotsialistlik Põllumajandus, Nõuko-
gude Kool, Stalinlik Noorus, Pilt ja Sõna, Abiks Agitaatorile, viimane 
nii eesti kui ka vene keeles. Ajalehtedest olid raamatukogus Sovetskaja 
Estonia, Õhtuleht, Talurahvaleht, Harju Elu, Nõukogude Õpetaja ja 
Säde. 

Korraldati üsna mitu kirjandusõhtut: „A. S. Puškin – 150“, „Gorki 
ja Majakovski Ameerikast“, kus ettekandjaks TRÜ (Tartu Riiklik Üli-
kool – toim) viimase kursuse üliõpilane Hillar Palamets jt. 

Suurim üritus sel aastal oli kirjanduslik konverents jutustuse „Val-
gus Koordis“ põhjal, kus lugejatega kohtus ka autor Hans Leberecht 
ise. Ettekande tegi õpetaja H. Elstrok, sõnavõttudega esinesid kolhoo-
side esimehed, kunstiline osa tuli Keila kultuurimaja isetegevuslastelt. 

Aeg-ajalt saadeti raamatukokku järjekordseid keelatud kirjanduse 
nimestikke. 1948. aasta aprillikuine ringkiri nõuab raamatukogude 
juhatajatelt, et nad kõrvaldaksid raamatukogust iga vähegi poliitiliselt 
kahtlase raamatu. Poliitiliselt kahjulikke raamatuid ei tohtinud leida 
ka kõrvalistest panipaikadest või kappide alumistelt riiulitelt. Raa-
matukogus ei tohtinud olla ühtegi arvele võtmata teost. Ringkiri pidi 
olema „viimaseks hoiatuseks sel alal, mille täitmata jätmine toob kaa-
sa raske karistuse keelatud kirjanduse hoidmise ja levitamise pärast.“ 
(Keila raamatukogu kirjavahtus 1948. aastal)

Ju oli Keila raamatukogus mõni „kahjulik raamat“ siiski riiulile jää-
nud, sest 1949. aasta 19. juulil sai Magda Kohava noomituse ühes 
hoiatusega keelatud raamatute hoidmise pärast. (Harju Maakonna 
Arhiiv, fond 904, nimistu üks, nr 13, lk 88 – on 1998. aastast võetud 
Rahvusarhiivi koosseisu)

40ndad jõudsid lõpule. Palju katsumusi oli see aastakümme toonud 
inimestele. Rasked olid need aastad olnud ka Keila raamatukogule. 
Õnn, et raamatukogu sõjatules päriselt ei hävinud. Hea, et oli inimesi, 
kes selle raamatukogu käekäigu pärast edaspidigi muret tundsid. 

Muuseumivaramu

Lasteaiakohti vajavate laste 
arv väheneb järjepidevalt 
ning senisel kujul rühma-

de ülalpidamine ei ole enam 
kõikjal jätkusuutlik. Sarnased 
arengud toimuvad ka teistes 
omavalitsustes. Nii näiteks tea-
tas märtsis Tartu linn, et vähen-
dab juba 2026. aasta sügisest 
lasteaia kohtade arvu 260 võrra, 
rühmade arv väheneb 14 võrra 
ning ligikaudu 40 õpetajat jääb 
tööta. 

Sarnased arengud ei jäta puu-
dutamata ka Keila linna. 2025. 
aasta sügisel läks lasteaeda kahe 
rühma võrra vähem lapsi, ka 
2026. aasta sügisel on lasteaia-
teed alustavate laste arv oluliselt 
väiksem kui kevadel lasteaia lõ-
petajate arv. 2026/2027. õppe-
aastal kahaneb lasteaiaealiste 
laste arv hinnanguliselt 40 lapse 
võrra, mis tähendab taas kahe 
rühma jagu lapsi vähem.

Lasterühmade komplekteeri-
mine on mitmeetapiline ja kaa-
lutletud protsess, mille käigus 
analüüsitakse nii laste arvu, per-
sonali vajadust kui ka ruumi- ja 
majanduskulusid. Lasteaia rüh-
made ülalpidamine hõlmab mär-
kimisväärseid personali-, ruumi- 
ja halduskulusid ning laste arvu 

UUDIS

vähenemine toob paratamatult 
kaasa vajaduse hinnata, kas seni-
se rühmade arvu säilitamine on 
põhjendatud ja jätkusuutlik.

Oluline on rõhutada, et laste 
arvu kahanemisega kaasnevate 
otsuste eesmärk ei ole teenuse 
kättesaadavuse piiramine, vaid 
vastutustundlik kohanemine ja 
tegeliku vajadusega vastavusse 
viimine, võttes arvesse ka linna 
rahalisi võimalusi. Tegemist ei 
ole haridusteenuse kärpimisega, 
vaid vältimatu ja läbimõeldud 
kohanemisega, mis põhineb pi-
kaajalisel demograafilisel ja ma-
janduslikul prognoosil, mitte 
üksiku aasta langusnäitajatel.

Keila kooli 
kauaaegne 
õpetaja 
Johanna 
Kroosing 
ülikooli 
astumise eel 
1922. aastal. 
Pilt oli kingi-
tud ristitüt-
rele Leidale. 
Harjumaa 
Muuseumi 
fotokogust.

Majanduslikud 
valikud

Keilas tegutseb kolm lasteae-
da: kaks munitsipaallasteaeda – 
Miki ja Vikerkaar ning eralaste-
aed Rukkilill.

Rukkilille lasteaias on käesole-
val aastal Keila linna kulu pere 
esimese lapse puhul 682.76 eu-
rot kuus ja pere teise lapse puhul 
730.06 eurot kuus. Lasteaias 
Miki on 2026. aastal tegevuskulu 
maksumus ühe lapse kohta kuus 
575 eurot, Keila Lasteaias Viker-
kaar 555 eurot.

Rühmade komplekteerimisele 
eelnenud analüüsi arvesse võttes 
otsustas Keila linnavalitsus kõi-
gepealt komplekteerida rühmad 

MERIKE KÄVER
ABILINNAPEA

Sündimuse langus sunnib omavalitsusi 
kohandama lasteaedade võrku
Viimaste aastate 
sündimuse olulisel 
langusel on otsene 
mõju alushariduse 
korraldusele. 

munitsipaallasteaedades, tugi-
nedes eelkõige majanduslikele 
kaalutlustele. Seepärast jäi täit-
mata üks rühm eralasteaias Ruk-
kilill. Paraku tõi see otsus kaasa 
üksikuid olukordi, kus ühe pere 
lapsed ei pääsenud samasse las-
teaeda ning mitmed pered ei 
saanud kohta enda eelistatud 
lasteaias.

Kokkuvõtteks tuleb tõdeda, et 
sündimuse langus on pikaajaline 
trend, mis eeldab nii Keilas kui 
ka teistes omavalitsustes alusha-
riduse võrgustiku läbimõeldud 
kohandamist. Eesmärgiks on 
säilitada kvaliteetne lasteaiatee-
nus, arvestades samal ajal tege-
likku vajadust ning linna rahalisi 
võimalusi.

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Hoia Keila puhtana

prügi prügikasti või oma jäät-
mekonteinerisse; vii suuremad 
ja eriliigilised jäätmed jäätme-
jaama; ära jäta prügi prügikasti-
de kõrvale ega loodusesse; mär-
ka ja hooli oma ümbrusest. 

Puhtam linn sünnib meie 
ühisel hoolimisel ja vastutus-
tundlikul käitumisel. Hoiame 
Keila linnaruumi korras ja käit-
leme oma prügi nii, nagu hea-
kord ette näeb!

Jäätmete käitlemine
Jäätmejaama minnes võta 

kaasa ID-kaart, sest Keila linna 

Keila on meie ühine ko-
dulinn ning on oluline, 
et hoiaksime linnaruumi 

puhtana nii iseendi kui tulevas-
te põlvede jaoks. Kahjuks tuleb 
üha sagedamini ette olukordi, 
kus prügi (kodumajapidamise 
jäätmed, ehituspraht, mööbel, 
muud suuremõõtmelised ese-
med) jäetakse haljasaladele, 
metsatukka või linna prügikas-
tide kõrvale. Tuletame meelde, 
et prügi koht ei ole linnaruumis 
ega looduses, vaid prügikastis 
või jäätmejaamas.

Avalikud prügikastid on 
mõeldud väiksemate jäätmete 
jaoks, mis tekivad linnas viibi-
mise ajal. Kodumajapidamises 
tekkinud jäätmed tuleb panna 
oma kodu prügikonteinerisse või 
viia jäätmejaama.

Iga linnaelanik saab anda 
oma panuse puhtama linnaruu-
mi nimel. Selleks palun pane 

elanikelt võetakse mitmeid jäät-
meliike vastu tasuta. Jäätmete 
käitlemise ja jäätmejaama kohta 
leiad infot veebilehel keilajaat-
mejaam.ee või telefonil 5304 
1170. 

Tasuta suurjäätmete (näiteks 
diivanid, lauad, kapid, riiulid, 
toolid, voodid, madratsid, vai-
bad, kardinapuud) tellitud vedu 
toimub eelneva tellimuse alusel 
paaritu nädala neljapäeval. Telli-
muse saab esitada telefonil 640 
0800.

Tasub tähele panna, et Keila 
jäätmejaam on suletud riiklikel 
pühadel, seega ka 1. mail.

KESKKOND

Prügi koht on 
prügikastis, mitte 
looduses.



Keila Korvpallikool tõi rahvusvaheliselt 
turniirilt kolm medalit
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Kris Korner, Merike Susi ja Aivo Tamm

Võidukad U12 tüdrukud ja treener Sille Kask

T1 keskuse teisel 
korrusel avatakse 24. 
aprillil kell 17 aut-
saiderkunsti näitus 
„Varjatud valgus”.

FOTO: LIIS KROONMÄE

Varjatud valgus

Näitus, mille ettevalmis-
tamisel on oma olulise 
panuse andnud mitmed 

endised ja praegused keilalased, 
nagu Jaanika Juhanson, Kristina 
Amor, Maikel Mõttus, esitleb ka-
hes ruumis TERK Juksi maja in-
tellektipuudega noorte ja Tallin-
na Vaimse Tervise Keskuse 
kunstiklubi liikmete töid. Teosed 
keskenduvad suuresti isiklikule 
kogemusele, sisemaailmale ja ku-
jutlusvõimele ning pakuvad kü-
lastajale võimalust kogeda kunsti 
teise nurga alt. Näituse avamine 
on ühtlasi sissejuhatuseks mais 
toimuvale Erisuste Erinevused 
2026 festivalile.

„Varjatud valgus” kõrvutab ka-

hes ruumis intellektipuude ja 
psüühikahäirega inimeste loo-
mingut ehk seda, kuidas maailma 
tajutakse. Kahe ruumi eesmär-
giks on tõsta teadlikkust väga eri-
nevate maailma kogemise viisi-
dest, mida tihti mõistetakse 
ühena. Intellektipuue on arengu-
line eripära, mis mõjutab õppi-
mist, mõtlemist ja igapäevaseid 
toiminguid, kuid ei määra inime-
se loovust ega eneseväljendust. 
Psüühikahäired mõjutavad ini-
mese mõtlemist, tundeid ja käi-
tumist, mis muudab maailma ta-
jumise intensiivsemaks ja 
teistsuguseks. Nii näeb mõlemas 
ruumis siirast ja tundlikku enese-
väljendust, kus ka teatud ühis-
osas on kõigi lood mõistagi erine-
vad.

Sündmuse valmimist toetab 
Kultuurkapital ning see toimub 
koostöös T1 keskuse, Tallinna 
Erihoolekande ja Rehabilitatsioo-
ni Keskuse ning Erisuste Erine-
vused festivaliga. Näitus jääb Tal-
linnas T1 Keskuses avatuks kuni 
24. augustini. 

NÄITUSESOOVITUS

KEILA LEHT  
LEHT@KEILALEHT.EE

KEILA LINNAVALITSUS

Amandus Adam-
sonile pühendatud 
bussiekskursioon 
Keilast Paldiskisse 
ja tagasi.

Öös on hääli
nak Amandus Adamsoni Ateljee-
muuseumis on kell 18.15-19.00. 

Tänavusesel muuseumiööl 
„Öös on hääli“, mis toi-
mub 16. mail, kutsuvad 

Harjumaa Muuseum ja Aman-
dus Adamsoni Ateljeemuuseum 
üheskoos rändama Amandus 
Adamsoni (1855-1929) ja tema 
elu saatnud helidega. Bussieks-
kursiooni käigus külastatakse 
mõlemat muuseumi. Bussisõi-
dul saab lähemalt kuulda Adam-
soni elust ja tööst. Tema ateljee-
muuseumis toimub helirännak 
läbi skulptori elutee, Harjumaa 
Muuseumis Keilas külastatakse 
Amandus Adamsoni juubelinäi-
tust „Amandus 170”, samuti 
tutvutakse vanade plaadimängi-
jatega.

Bussiekskursiooniks kogu-
netakse kella 17.15 Keila kiriku 
parklas, väljasõitu Paldiskisse 
alustatakse kell 17.30. Helirän-

MUUSEUMIÖÖ

Kella 19.45 jõutakse tagasi Kei-
lasse, kell 20 algab näitusetuur 

Harjumaa Muuseumis. 
Bussiekskursioonile pääseb 

eelregistreerimisega (registree-
rimiseta saab ringsõidule ainult 
vabade kohtade olemasolul). 
Pääsmed näitustele 1 euro kum-
maski muuseumis.  

Info ja registreerimislink 
Muuseumiöö kodulehel: 
muuseumioo.muuseum.ee/
museum/amandus-adamsoni-
ateljeemuuseum.

Eelmisel nädalal tegi ar-
borist Jaama tänaval Pal-
diski maantee ristmiku 

ümbruses sirelitele hooldus- ja 
noorenduslõikust. Kohati olid 
sirelid väga ülekasvanud: kui-
vanud tüved segamini elujõus 
okstega, mis ulatusid kõnnitee-
le, segades jalakäijate turvalist 
liikumist ja talvisel ajal teehool-
dust. Arboristi sõnul taastuvad 
sirelid pärast lõikust kiiresti ja 

INFO

rõõmustavad meid peagi taas 
oma uuenenud ilmega.

Järgmisena on kavas Tallinn-
Paldiski maanteel Keila juures 
asuvatel ringristmikel põõsaste 
kärpimine, vajadusel ka põõsas-
te eemaldamine, et tagada suur-
veoste läbimine. Mais ja juunis 
on siitkaudu kavas viia Lätti eri-
veostega 16 tuuliku osad. Veokid 
on 21–58 meetri pikkused, kõr-
gusega kuni 5,6 meetrit ja mas-
siga kuni 163 tonni. Haljastus 
hiljem taastatakse. 

Sirelite noorenduslõikus Jaama tänaval

Aprilli alguses toimus 
Soomes Lahti linnas 
traditsiooniline Kem-

power Easter Tournament 

2026, kus 247 rahvusvahelise 
võistkonna seas osalesid ka Keila 
Korvpallikooli noored korvpallu-
rid. Turniirile sõitis kuus Keila 
Korvpallikooli võistkonda ning 
lisaks kaks võistkonda Saue ja 

SPORT

LIIS KROONMÄE
KEILA KORVPALLIKOOL

Lääne-Harju filiaalidest. Kokku 
esindas Keila Korvpallikooli ligi 
80 noorkorvpallurit.

Lahtis toimuv Kempower 
Easter Tournament on kujune-
nud üheks kevadhooaja oodatui-
maks rahvusvaheliseks jõuproo-
viks noormängijatele, pakkudes 
väärtuslikku võistluskogemust 
eri riikide võistkondade vastu.

Keila Korvpallikool naasis 
turniirilt kolme medaliga. Suu-
rima saavutuse tegid U12 vanu-

seklassi tüdrukud, kes krooniti 
oma vanuseklassi turniirivõit-
jateks. U16 tüdrukud ja U16 

poisid saavutasid tugevas kon-
kurentsis hõbemedalid.

Lisaks medalitele pakkus 
turniir noortele väärtuslikku 
mängukogemust ning võima-
lust toetada ja innustada ka oma 
korvpallikooli võistkondi. Rõõ-
mustav oli näha, et ka Soomes 
olid tribüünid täidetud sinistes 
särkides toetajatega. Korvpalli-

kool tänab kõiki lapsevanemaid 
ja kaasaelajaid, kes võistkonda-
dele toeks olid.

Kevadhooaeg jätkub Keila 
Korvpallikooli jaoks tihedalt — 
ees ootavad veel kaks rahvusva-
helist turniiri Tallinnas. 15.–17. 

mail toimub No Bananas You-

th Cup ning 22.–24. mail Nord 

Cup, kus noortel avaneb taas 
võimalus rahvusvahelisel tase-
mel mõõtu võtta.

KRISTINA AMOR
FESTIVAL ERISUSTE ERINEVUSED

FOTO: VALDUR VACHT

Muuseumiöö
bussiekskursioon

“Rännak Amandusega”
Amandus Adamsoni Ateljeemuuseum ja Harjumaa Muuseum kutsuvad 

muuseumiööl bussiekskursioonile!

Teekonnal Keila-Paldiski-Keila saab kuulda lugusid suure skulptori 
elust ja tööst, mida saadavad 19. ning 20. sajandi helid ja muusika.

MILLAL?
• 16. mai 2026
• 17:30-21:00

(buss stardib Keila 
kiriku parklast)

KUIDAS OSALEDA?
• Osalustasu: 1€
• Kohtade arv on 

piiratud ja vajalik on 
eelregistreerimine!

ROHKEM INFOT JA REGISTREERIMINE:

amandusadamson.ee



Lukutehnik: lukkude ja linki-

de paigaldus-vahetus-hooldus, 

sulgurid, südamikud jm. Tel 

5801 6088, Raido.

Korstnapühkimine (sh nõue-

tekohane akt), ummistuste lik-

videerimine, küttekollete (sh 

korstnad) ehitus ja remont. 

Teostan töid ka nädalavahe-

tustel. Tel 5372 4993, e-post: 

korstnapyhkija1@gmail.com. 

Kutselise korstnapühkija 

teenused, pottsepatööd. Tel  

51 980 980, tulituli.ee.

Pakume tööd Keilas. Koos-

tespetsialist. Tööaeg: vahetus-

tega E-R. Töötasu 1100-1500€. 

Info: 5666 3915/info@leiatoo.

ee. 

Stokker AS otsib Keila 

tööriistakeskusesse tehnili-

selt tugevat ja kliendikeskset 

hooldetehnikut! Info ja kan-

dideerimine CVKeskuses.

RAAMATUNÄITUSED
Eesti kunsti kaanekukk - Ants 
Laikmaa 160
Aasta tegijad 2026

Digitugi raamatukogus
Iga kolmapäev 15.15 - 16.15.

Keila Muusikakooli vanema 
astme õpilaste kontsert
24. aprillil kell 18

Klaverikontsert
Klaveril Age Juurikas.
26. aprillil kell 17

Õpetaja Pille Metssoni klaveri- 
akordioni- ja oreliõpilaste 
kontsert
5. mail kell 18
Õpetaja Erika Uusi akordioni-
õpilaste kontsert
6. mail kell 19

Õpetaja Helge Oserovi flöödi-
õpilaste kontsert
7. mail kell 18

Keila Muusikakooli noorema 
astme õpilaste kontsert
8. mail kell 18

Eelkool
5. mail kell 16-17.30

Mälumäng
29. aprillil kell 19

„Paisu tagant“
Tammsaare Teatri etendus
2. mail kell 19

JUMALATEENISTUS 
ARMULAUAGA
Pühapäeval kell 11

Noorterühma filmiõhtu
24. aprillil kell 17.30 Tallinnas 
Saksa koguduses (Vana-Kala-
maja 31)

Leeritund
28. aprillil kell 18 koguduse 
majas

Piiblitund
29. aprillil kell 13 koguduse 
majas

JUMALATEENISTUS
Pühapäeval kell 11

Veebivestlus palvusega
aadressil sda.ee/veebivestlused
Reedel kell 20

Jumalateenistus
Laupäeval kell 11

Piiblitund
Laupäeval kell 12

Loeng „Miks peaks ülestõus-
mislootus olema sulle reaal-
ne?”
Pühapäeval kell 11.
Lisainfo: tel 5647 0204 või 
JW.ORG > Meist > Koosolekud.
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   KEILA PENSIONÄ-
RIDE ÜHENDUS 
ANNAB TEADA:

 7. mail 2026 
toimub Tartus Eesti 
Rahva Muuseumis 
Postimehe korralda-
tud eakate festival. 
Keila eakatel on või-
malik sellel üritusel 
osaleda. 

Buss väljub Keila kiriku 
esiselt platsilt 7. mail 
kell 7.30. Tagasisõit 
Tartust kell 16.00. 
Omaosalus 5.-€ (sõidu 
kulude osaliseks 
katteks). Üritus ise on 
tasuta.
Oma osalemissoovist 
palun teatada tel 506 
6573 (Ago Kokser). 
Kohtade arv on piira-
tud.

KEILA MUUSIKAKOOL
EHITAJATE TEE 1

Sügav kaastunne tütrele 
perega kalli ema, kauaaegse 

ansambli PÜÜ laulja

Urve Makatsi
lahkumise puhul.

Evi Peterson

KULTUURIKEERIS
PIIRI 7A

„HARJU ELU“
Püsinäitus Harjumaa ajaloost

„Amandus 170. Meistri puu-
dutus“
Amandus Adamsoni tööd KUMU 
kogudest.
30. augustini 2026

Amandus Adamson – tsaaririi-
gi kuulus skulptor“
Püsinäitus

„Stockmann Yard-Kaubamaja 
kurikaelad“ 
Vana Baskini Teater
29. aprillil kell 19

„Klatš“
komöödia
8. mail kell 19

„Mamma ja Margus tulevad 
Keilasse kolama“
19. mail kell 19

Fotonäitus „Naine“ erivajadu-
sega naistest Eestis.
30. aprillini

India pulm
Kohtumine peategelastega. Kü-
las pruudi ema Hille ja isa Kalju.
24. aprillil kell 12.30

Sotsiaalkeskuse teisel korru-
sel tööpäeviti võimalus punuda 
varjevõrke Ukraina sõjaväele. 
Lisainfo Tiiu Jalakas tiiu@keila-
sots.ee, telefon 524 7284.

JUTUHOMMIK
Laupäeval, 25. aprillil kell 12.00
Katrin-Dagmar Ling-Loss Oru 
Õnneteatrist loeb ette jutte 
Juhan Voolaidi raamatust „Muli-
sevad kartulid”.
Meisterdamine.
Jutuhommikuid toetab Eesti 
Kultuurkapital.

Teisipäevane Jutu- ja Meis-
terdamise Klubi (1.-5. klassi 
lastele)
28. aprillil kell 14.00
Vajalik eelregistreerimine tel 
675 5737.

RAAMATUKOGU GALERII
„Veemustrid II”
Eike Kirikali fotonäitus
30. märts - 29. aprill

ORANŽ SEIN
„Nahka pandud mõtted”
Ulvi Hallikmäe kogutud kalam-
buurid
1. - 30. aprill

KLAASVITRIINID
Rahvusvaheline köitekunstinäi-
tus
„Köidetud mõttemaastikud”
30. märts - 29. aprill

MINU KOGU
Järjehoidjad Raili Särevi kogust
5. märts – 30. aprill

LASTETUBA
Waldorfkool Läte õpilaste 
kunstitööd
Aprill

KEILA KULTUURIKESKUS
KESKVÄLJAK 12

KEILA SOTSIAALKESKUS
MÄNNIPARGI 1-3

KEILA 
BAPTISTI KOGUDUS
HAAPSALU MNT 10

AMANDUS ADAMSONI 
ATELJEEMUUSEUM 
ADAMSONI 3, PALDISKI

Kuhu minna
HARJUMAA MUUSEUM
LINNUSE 9

HARJU MAAKONNA-
RAAMATUKOGU
EHITAJATE TEE 1

KEILA 
MIIKAELI KOGUDUS
PALDISKI MNT 2

KEILA ADVENTKOGUDUS
PÕLLU  5

KEILA JEHOOVA TUN-
NISTAJATE KOGUDUS 
MÄNNIKU 1A

WALDORFKOOL LÄTE 
KESKVÄLJAK 15

TÖÖ

Koguja ostab vanavara, 

maale, klaas-, portselan- ja hõ-

beesemeid, münte, ordeneid, 

märke, postkaarte, fotosid, 

raamatuid, vaase jne. Pakkuda 

võib kõike. Raha kohe kätte. Tel: 

5353 8982.

Ostan uuemaid ja vane-

maid raamatuid ja vanava-

ra (märgid, mündid, fotod, 

mänguasjad, tulemasinad, 

käekellad jms). Andres 514 

0618.

Ostan raamatuid, heliplaate, 

nõusid, fototehnikat, märke ja 

marke. Pakkuda võib kõike vana 

ja üleliigset. Pakun parimat hin-

da ja raha kohe kätte. Tel 504 

0999.

Ostan autosid, seisukord ei 

ole oluline. Tel 553 1989.

Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väikesema-

hulisi töid. Tel 5660 7554,  

janek@janelldisain.ee.

REMONT&EHITUS

Kuulutused

OST&MÜÜK

MUU

Kallis Viivi, avaldame 
südamlikku kaastunnet kalli 

abikaasa

Priit Perri 

kaotuse puhul.

Mare, Luule ja Anne

Aeg annab, aeg võtab, 
aeg mälestused jätab…

Avaldame sügavat kaastunnet 
Krista Hintsovile kalli ema 

Salme 
Hintsovi 

surma puhul. 

Riina, Eevi, Eve ja Meelika

Täht sütti kalli kalmu üle
ja unelaulu laula tuul….

Südamlik kaastunne Kristale
kalli ema

Salme 
Hintsovi 
lahkumise puhul.

Ene, Taimi, Raivo, Viktor

Kallis Krista! Võta vastu meie 
siiras kaastunne ema 

Salme 
Hintsovi 

kaotuse puhul. 

Meie mõtted on sel raskel ajal 
Sinuga. Soovime Sulle jõudu ja 

rahu leinaga toimetulekul.

Sügava kaastundega
Tõsta OÜ töökaaslased

Südamlik kaastunne 
omastele

Salme 
Hintsovi 

kaotuse puhul.

Keila kooli 51. a lõpetajad

 

26. aprill 2026 kell 17:00 
Keila Muusikakooli saalis 

 

 
KONTSERT 
 

Age Juurikas 
  
Kavas:  
Manuel de Falla balletisüit 
“Kolmnurkne kübar” 

Karol Szymanovski “Metoobid” 

Franz Schubert/Ferenc Liszt “Rändur” 

Robert Schumann “Sümfoonilised 
etüüdid” 

 

sissepääs tasuta! 

Seal. kus sulgub eluraamat, 
algab mälestuste tee...

Salme Hintsov 
18. VIII 1936 - 21. IV 2026

Sügav kaastunne Kristale, Karlile ja Indrekule ema ja vanaema 
lahkumise puhul.

Ruth, Veljo, Andrus ja Merili

    

    

    

    

 

    

 

    

  

  

    
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Pereviiner 900g 
Rakvere

Gefilus jogurtid 
380g - eri maitsed

Kreeka pähkel 
200g Pähklinäpp

Iconfit Ilukapslid 
N90

Shroomwell Lions 
Mane ekstrakt 
30ml 

3,99
2,99/kg

1,49
3,13/kg

3,99
14,75/kg

13,5017,90 2,691,192,9511,9011,90

-33%-20%-26%-12%-34%

-20%MOOD ja 
ilu

NÄDALAVAHETUS 24–26 APRILL

Meeste
joped

Palju õnne!

Juubilarid
AILI RÄNK 		  85 (25.04) 
VALERI MALININ 	 80 (23.04) 
AIN TULVI 		  75 (25.04)
LILIAN LINDEMANN 	 70 (25.04) 
ANN RAADIK 		  70 (26.04) 

Sündinud
MAILEEN TIKKA 17.04Kui te ei soovi, et teid lehes 

õnnitletakse, palun andke 
sellest sünnipäevale eelneva 
kuu lõpus teada linnavalit-
suse infonumbril 679 0700 
või toimetusele telefonidel 
5664 5314. 

Keila Rukkilille Lasteaed 
ootab oma perre 
täiskoormusega 

ABIÕPETAJAT
Tööle asumise aeg kokkuleppel.

Küsi julgelt lisa 
ylle@rukkilill.eu või 5680 1108

Keila Lasteaed Miki 
kuulutab välja avaliku konkursi   

Avaldus ja CV esitada hiljemalt 26.04.2026
e-posti aadressil minni.paap@keilalasteaiad.ee.

 ÕPETAJA

Ootused kandidaadile
•  oled lapsest lähtuv, mänguline ja uuendusmeelne;
• oled avatud suhtleja ning pead lugu heast meeskonnatööst;
• armastad aega veeta ja tegevusi läbi viia õues.

Omalt poolt pakume
•  kokkuhoidvat ja toredat kollektiivi;
• kaasaegset töökeskkonda;
• vaheldusrikast tööd;
• koolitusi ja meeskonnaüritusi;
• soodsamaid sportimisvõimalusi Keila Tervisekeskuses; 
• 49 kalendripäeva puhkust aastas.

(1,0 koormus 1+2 süsteemis) ametikoha täitmiseks

Tööle asumine augustis 2026.

Nõudmised kandidaadile: 
kõrgharidus, pedagoogilised kompetentsid.

Metallväravad ja 
aiaelemendid otse tootjalt

www.varb.ee
Keila, Jõe 69 

tel 5669 2041
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